



从三个转变看永康发展巨变

翻看报告,第二部分关于历史方位的阐述是与过去不同的地方,被不少党代表称为最出彩的部分。这一部分,着重剖析了从过去到现在,永康发展历经的三个转变。

第一个转变

当前的永康,已由初步温饱向小康富裕转变,正站在高水平全面建成小康社会的决胜阶段上。

新闻故事

感谢自己,从未放弃

讲述人 黄建(32岁)

虽然我是80后,但我有14年的创业史。我敢创业,是传承了家父的经验。我父亲是上世纪80年代第一批创业的永康企业家之一,从最先的铝材生意到后来涉猎纺织配件经营,父亲的创业史改变了全家人的生活。但是,父亲身上那种吃苦耐劳的企业家精神,让我也决心从零开始,白手起家。

最初,我与朋友合开了一家面馆,成本每人4000元,做了一年,积蓄不多。后来,我投钱买了机器,开始单干做抛光加工,当时雇了几个工人,人工成本有点高,经营了一年半时间我才有闲钱,买了第一台电脑。

抛光加工最终还是没能步入正轨,抱着试一试的心态,我去重庆卖起了麻将机,刚开始心里没底气,也不敢投入太多,连门面都没租,借了朋友店里的一个角落,我自己么到处推销。没想到,一个月卖了好几台,这是我有生以来第一笔近两万块的纯利润,只是,好景不长,生意还是没能维持很久。

几乎每一次创业都没能成功,但我从来没有放弃过。2011年可以说是我创业生涯的一个转折点,也是这一个转折点,让我实现了从负债到盈利的转变。那一年,我利用压花玻璃的特性,发明了不会黏在玻璃表面的水晶杯底。这款产品承载着我的期待,而它最终也没有辜负我的期待,打开了市场,给我带来了大量合作订单,我终于觉得自己走对了路,生活也顺了起来,买了车,也买了房。

现在,我与志同道合的朋友一起成立了公司,意在打通线上线下销售渠道,致力打响公司的自有品牌。感谢自己,从未放弃;也感谢社会,宽容失败;还要感谢政府,对创业者的大力扶持,创业这条路,我要坚定地走下去!

故事背景

回顾历程,永康从手艺人打铁补锅、走街串巷的小农经济起步,闯市场、办工厂,通过创一代的原始积累,走上了工业化道路,实现从资源小市向经济大市的历史性跨越,人均GDP达到8.66万元,越过1万美元关口,达到中等发达程度。这些年来,全市上下为圆梦小康孜孜以求,扎实奋斗,创造了丰硕成果。

未来期许

当前,省委明确提出“十三五时期浙江要打造全面小康标杆省份”。我市是全国百强县市之一,作为浙中崛起的重要力量,必须紧紧围绕这一目标,在已经凝聚起强大力量、迈出坚实步伐的基础上,拿出舍我其谁、当仁不让的豪气,坚定敢为人先、勇立潮头的步伐,一步一个脚印快步往前走,一年一个台阶抓紧往上冲,不仅要确保如期高水平全面建成小康社会,而且更应具有永康特色的小康样板。

第二个转变

当前的永康,已由县域小城向五金之都转变,正奋进在打造中国乃至世界先进制造业基地的征程上。

新闻故事

我对未来有信心

讲述人 胡济荣(64岁)

我们星月,既是永康工业历史的见证者,也是工业发展的受益者,从拥有第一个当家产品——摩托车发动机气缸头,到如今朝着国内一流农业装备企业迈进,可以说,我们实现了从草根管理到现代管理,从传统产品到高科技产品的转变。

过去的二十多年里,星月完成了三次腾飞:第一次飞跃完成了资本原始积累,着眼于产品创新;第二次奠定了企业体制架构,着眼于文化重构;第三次飞跃实现的则是多元经营和国际化拓展,着眼于资本扩张。伴随着中国经济成长,我们经历了当代中国企业的不同盈利模式,并最终成就了具有星月特色的运营模式。

这几年,我们的发展,有如蛇的成长,每上一个台阶都要蜕一层皮,很痛苦,但这是必须经历的过程。听说市委把“全力建设中国乃至世界先进制造业基地”写进了第十四次党代会报告,我很激动,这正契合我们企业即将迎来的第四次腾飞:完成高新技术产业布局,着眼于转型升级。

要打造先进制造业基地,关键还是要围绕产品做文章。如果说创新是星月持续发展的发动机,工匠精神是星月的精神支柱,不管前进道路上困难多大,我们始终坚信信念不倒,梦想不变,精神不垮,诚信不丢,把产品做好、把企业做好、把事业做好,为经济发展和社会进步尽一分企业的责任,我对未来有信心!

故事背景

改革开放以来,永康人民以永不言败的坚韧意志和永不停息的创业欲望,艰苦创业、顽强拼搏、务实奋进,2015年成功跨入全省规上工业千亿元方阵,建立了比较完整的五金工业体系和全国最大的五金市场,并创下省级卫生城市、省级森林城市、省级文明城市,永康也从县域小城转变为闻名全世界的五金之都。但是,这与习近平总书记任浙江省委书记时对永康提出要“打造中国乃至世界先进制造业基地”的目标还有不少距离。

未来期许

打造中国乃至世界先进制造业基地这个目标既是领导对永康的期望,也是永康发展的必然选择,更是指引全市人民不断奋斗的方向。站立在时代发展潮头的永康,具备了较为厚实的基础,有光明的发展前景,应该沿着总书记给我们指明的方向,担当起我们这一代人的历史责任,劈波斩浪,奋勇前行,发展得更快一步、更进一步,加速建成先进制造业基地。

第三个转变

当前的永康,已由环境失衡向两大生态转变,正奔跑在“两美”永康建设的光明大道上。

新闻故事

我们就拥护 为百姓做实事的人

讲述人 卢春高(54岁)

从开始创建美丽乡村,到2015年成为美丽乡村秀美村,2016年又晋级成精品村,西溪镇玉川村,我的家乡我的骄傲。瞧瞧,我们一个村就有4个公园,这几天天气冷了,照样天天有人去玩,还有不少是外村,甚至是外镇的呢!

不过,多年以前,我们村可不是现在这副模样。路边都是仰天粪缸,垃圾乱丢,谁都喜欢在房前屋后占点角落来堆堆放放。2013年开始,村里启动大整治,村干部带头,一家一户上门动员宣传做工作。真的是从一点一滴开始做的,到现在,以前那些乱七八糟的棚啊什么都不见了,路两边还种起了树,看起来就是清清爽爽。这样的环境,值得我们一起维护。

更让我自豪的是,我们村力求好上加好,你看看,那些刚做好的街角小品,多好。那些文化墙,挺有特色的,好看不说,还是弘扬传统文化的地方。说到这个,就该夸一夸党员干部。从启动整治道到现在扮靓家园,党员干部都是带头示范的,这样也激发了村民的积极性,现在村里要做什么,我们都很支持的。如果不是党员干部带头干,我们玉川哪有今天的发展,我们就得拥护为老百姓做实事的人!

故事背景

在过去发展历程中,全市经济实力不断壮大的同时,也付出了沉重的资源环境代价,天蓝水清地绿一度成为群众的奢求;政治生活中的一些乱象,基层民主意识片面理解,给政治生态带来了一些负面干扰。这些年来,市委着眼于自然生态建设和政治生态建设,既重视GDP,又不唯GDP,不刻意追求GDP的规模和增速,而是更注重发展的质量和效益,将永康发展带上了均衡发展的轨道,基本实现了“决不以牺牲环境为代价换取经济增长,决不让歪风邪气当道”的阶段性目标。

未来期许

山清水秀的自然生态、风清气正的政治生态是全市人民的追求。当前,全市党员干部心齐气顺干劲足,对未来更是无限憧憬、满怀信心。只要我们沿着绿水青山就是金山银山的路子走下去,进一步念好“拆治归三字经”,全力以赴优化发展环境,持之以恒正风肃纪,美丽永康、美好生活必定会日行日近。

记者 陈晓芬 俞夏冰 王导 何悦 胡颖
制图 蒋立峰